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ACTA Nº 18-13
Sesión celebrada el 27 de mayo de 2013
Acta de la sesión ordinaria numero dieciocho de la Junta Directiva del Colegio de Abogados y Abogadas de Costa Rica, celebrada en sus oficinas centrales, ubicadas en la Ciudad de San José, Costa Rica, a las dieciocho horas con diecisiete minutos del veintisiete de mayo del dos mil trece.  
Miembros presentes: Dr. Gary Amador Badilla, Presidente; Dra. Ligia Roxana Sánchez Boza, Vicepresidenta; Lic. Eduardo Rojas Sánchez, Prosecretario; Lic. Francisco Rodríguez Araya, Vocal I, M.Sc. Edgar Castrillo Brenes, Vocal II; Licda. Shirley González Quirós, Vocal III; Lic. John Jorge Tapia Salazar, Vocal IV; Licda. Ana Gabriela Badilla Zeledón, Vocal V; Licda. Cindy Vanessa Solórzano Núñez, Fiscal. 
Miembros ausentes con justificación: Licda. Rosibel Jara Velásquez, Secretaria; M.Sc. Jorge Eduardo Villegas Rojas, Tesorero.
Funcionarios Asistentes: Lic. José Luis Meneses Rímola, Director Ejecutivo, Sra. Annia Picado Mesén. Secretaria de Actas.
ARTICULO 1) COMPROBACIÓN DE QUÓRUM E INICIO DE SESIÓN. 
El Dr. Gary Amador Badilla, Presidente, comprobado el quórum de ley da inicio a la sesión ordinaria Nº 18-13, del 13 de mayo de 2013.
ARTICULO 2) LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA DE PRESIDENCIA. 
El Dr. Gary Amador Badilla, somete a consideración de los señores Directores y Directoras la agenda de Presidencia, 1.-Comprobación de quórum e inicio de sesión,  2.-Aprobación de Agenda Presidencia, 3.- Lectura y Aprobación del acta 17-2013, del 20 de mayo de 2013;      4.- Correspondencia, 5.- Informe de Presidencia, 6.-Informe de Directores y Directoras,        7.- Informe de la Comisión de Aranceles, 8.- Dirección Ejecutiva; 9.- Asuntos  de fondo y breves de Fiscalía.
SE ACUERDA 2013-18-001 Aprobar la agenda de Presidencia, presentada por el          Dr. Gary Amador Badilla.  Ocho votos. 
ARTICULO 3) LECTURA Y APROBACION DEL ACTA No. 17-13, DEL 20 DE MAYO DEL 2013.
Revisada el acta 17-13 del 20 de mayo del 2013 por los señores Directores y Directoras y realizadas las observaciones pertinentes, proceden a aprobarla. 
SE ACUERDA 2013-18-002 Aprobar el acta 17-13, celebrada el 20 de mayo del 2013. Ocho  votos. 
LOS DOCUMENTOS FORMAN PARTE DE LOS ATESTADOS DEL ACTA. 
ARTICULO 4)  CORRESPONDENCIA.

1. Oficio DAI-141-2013, suscrito por el M.Ed. Enrique Sibaja Núñez, Director Académico y de Incorporaciones, mediante el cual indica que con relación a la solicitud del Lic. Esteban Ureña Umaña, ésta Dirección no puede tomar la decisión respecto a la prórroga de plazos en vista de que los mismos surgen por acuerdos de Junta Directiva, por lo que se requiere se someta a discusión la solicitud de marras, siendo la recomendación de ésta Dirección que se apruebe lo solicitado, prorrogándose hasta el mes de octubre del 2013, en vista de que la causa es completamente ajena a la solicitante según documento adjunto.

SE ACUERDA 2013-18-003 Con base en la nota DAI-141-2013, suscrita por el M.Ed. Enrique Sibaja Núñez, Director Académico y de Incorporaciones, de forma excepcional se le prorroga el plazo de incorporación por única vez al  Lic. Esteban Ureña Umaña, hasta el mes de octubre del 2013. Lo anterior dado que la situación que se presenta no es imputable a la solicitante. Ocho votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Dirección Académica y de Incorporaciones. Interesada. 
2. Oficio DAI-143-2013, suscrito por el M.Ed. Enrique Sibaja Núñez, Director Académico y de Incorporaciones, mediante el cual indica que con relación a la solicitud de la Licda. Rosa María Elizondo Vargas, ésta Dirección no puede tomar la decisión respecto a la prórroga de plazos en vista de que los mismos surgen por acuerdos de Junta Directiva, por lo que se requiere se someta a discusión la solicitud de marras, siendo la recomendación de ésta Dirección que se apruebe lo solicitado, prorrogándose hasta el mes de octubre del 2013, en vista de que la causa es completamente ajena a la solicitante según documento adjunto.
SE ACUERDA 2013-18-004 Con base en la nota DAI-143-2013, suscrita por el M.Ed. Enrique Sibaja Núñez, Director Académico y de Incorporaciones, de forma excepcional se le prorroga el plazo de incorporación por única vez a la Licda. Rosa María Elizondo Vargas hasta el mes de octubre del 2013. Lo anterior dado que la situación que se presenta no es imputable a la solicitante. Ocho votos. ACUERDO FIRME.  Responsable: Dirección Académica y de Incorporaciones. Interesada. 
3. Oficio DAI-144-2013, suscrito por el M.Ed. Enrique Sibaja Núñez, Director Académico y de Incorporaciones, mediante el cual presenta solicitud de incorporación extraordinaria de la Licda. Ivonne Murillo Rivera, graduada en la Universidad de Costa Rica. Cumple con los requisitos para la incorporación.
SE ACUERDA 2013-18-005  Aprobar la incorporación extraordinaria de la Licda. Ivonne Murillo Rivera, graduada en la Universidad de Costa Rica. El señor Presidente indicará la fecha y hora de incorporación. Ocho votos. ACUERDO FIRME.  Responsable: Presidencia. Interesada. Dirección Académica y de Incorporaciones. 

4. Nota DE-ISV-009-2013, suscrita por el Lic. José Luis Menses Rímola, Director Ejecutivo, mediante la cual indica que realizados los respectivos estudios, en los Departamentos de Contabilidad se encuentra al día al mes de marzo 2013 y en Fiscalía, no tiene suspensiones ni procesos pendientes, por lo que se recomienda aceptar la suspensión voluntaria de la Licda. Gloria Sofía Zúñiga Rodríguez,  carné nº 15.526. Se aporta carné. 
SE ACUERDA 2013-08-006 Aceptar la suspensión voluntaria de la Licda. Gloria Sofía Zúñiga Rodríguez,  carné nº 15.526. A partir de la firmeza del presente acuerdo. Se le indica a la interesada, que de acuerdo con el Régimen de Seguridad Social de este Colegio, el cese en el pago de cuotas, implica perder los derechos adquiridos en la póliza de vida. Ocho votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Interesada, Departamento de Contabilidad y Archivo Central.

5. Nota DE-ISV-010-2013, suscrita por el Lic. José Luis Menses Rímola, Director Ejecutivo, mediante el cual  indica que realizados los respectivos estudios, en el Departamento de Contabilidad se encuentra pendiente una deuda de ¢11.700. No tiene suspensiones ni procesos pendientes, por lo que se recomienda aceptar la suspensión voluntaria del Lic. Andrés Guadamuz González,  carné nº 8.355. No se aporta carné del Colegio.  
SE ACUERDA 2013-08-007 Aceptar la suspensión voluntaria del Lic. Andrés Guadamuz González,  carné nº 8.355. A partir de la firmeza del presente acuerdo. Se le indica al interesado, que de acuerdo con el Régimen de Seguridad Social de este Colegio, el cese en el pago de cuotas, implica perder los derechos adquiridos en la póliza de vida. Se le recuerda al Licenciado Guadamuz González, que tiene pendiente de pago ¢11.700, por concepto de cuotas de colegiatura. Ocho votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Interesada, Departamento de Contabilidad y Archivo Central.

Al ser las dieciocho horas con diecinueve minutos ingresa el Lic. John Jorge Tapia Salazar.
6. Oficio PRV-0171-2013, suscrito por el Lic. Carlos Quesada Hidalgo, Proveedor General, mediante el cual presenta resolución del concurso 2013CD-000038-CAB,. RECOMENDACIÓN: La Oficina de Proveeduría, de conformidad con lo expuesto y con sustento en el artículo Nº 86 del R.L.C.A., recomienda resolver el presente concurso en la forma antes detallada, por un monto total de ¢7,200,000.00 a favor de PROAL Superficies Deportivas de Costa Rica S.A.
 
SE ACUERDA 2013-08-008 Con base en el informe PRV-0171-2013, suscrito por el Lic. Carlos Quesada Hidalgo, Proveedor General, se aprueba la Contratación Directa 2013CD-000038-CAB,  “Insumos para cancha de futbol”. Adjudicar a la empresa PROAL Superficies Deportivas de Costa Rica S.A, por un monto de ¢7,200,000.00. Nueve votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Departamento de Proveeduría. Departamento Financiero Contable. 
7. Nota DE-C-190-2013, suscrita por el Lic. José Luis Meneses Rímola, Director Ejecutivo, mediante la cual somete a su consideración el aumento del fondo de caja chica de la Sede Central de ¢800.000,00 (monto actual) a ¢1.000.000,00 (monto propuesto), en razón de que la última actualización fue realizado en el 2007, es decir, hace seis años. Asimismo se solicita incrementar el monto máximo a cancelar por caja chica para que el mismo sea hasta ¢100.000,00. Ambas solicitudes se hacen dado el incremento en el costo de la vida y para lograr más agilidad en la adquisición de bienes y servicios por montos menores para el cumplimiento de los objetivos institucionales. Se ajunta oficio DFyP 032-2013, criterio de la Licda. Mayela Guillén Garro, Directora de Finanzas y Presupuesto. De aprobarse esta solicitud, es necesario realizar una modificación de los siguientes artículos al Manual de Operación de la Caja Chica del Colegio de Abogados aprobado por la Junta Directiva el 15 de mayo del 2007, los cuales son: 

-Artículo No. 4: (…) El monto máximo a cancelar por caja chica es de ¢50.000.00 y los pagos extraordinarios son de ¢100.000.00 únicamente con la aprobación de la Dirección Ejecutiva.
Propuesta: Artículo No. 4: (…) El monto máximo a cancelar por caja chica es de ¢100.000.00., únicamente con la aprobación de la Dirección Ejecutiva.
-Artículo No. 8:

Se establece un fondo inicial para la caja chica de ¢800.000.00.
Propuesta: Artículo No. 8: Se aumenta el fondo de caja chica a ¢1.000.000.00.
SE ACUERDA 2013-08-009 Con base en la recomendación de la Dirección Ejecutiva y el oficio DFyP 032-2013, de la Dirección de Finanzas y Presupuesto, se autoriza el aumento del fondo de caja chica de la Sede Central de ¢800.000,00 a ¢1.000.000,00, en razón de que la última actualización fue realizado en el 2007. Asimismo se autoriza incrementar el monto máximo a cancelar por caja chica para que el mismo sea hasta ¢100.000,00. Ambas modificaciones se hacen dado el incremento en el costo de la vida y para lograr más agilidad en la adquisición de bienes y servicios por montos menores para el cumplimiento de los objetivos institucionales. Con lo anterior se modifica el Manual de Operación de la Caja Chica del Colegio de Abogados como sigue: -Artículo No. 4: (…) El monto máximo a cancelar por caja chica es de ¢100.000.00., únicamente con la aprobación de la Dirección Ejecutiva. -Artículo No. 8: Se aumenta el fondo de caja chica a ¢1.000.000.00. Nueve votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Dirección Ejecutiva. Dirección de Finanzas y Presupuesto. 
8. Oficio DAI-154-2013, suscrito por el M.Ed. Enrique Sibaja Núñez, Director Académico y de Incorporaciones, mediante el cual indica que con relación a la solicitud del Lic. Walter Portuguez Fernández, ésta Dirección no puede tomar la decisión respecto a la prórroga de plazos en vista de que los mismos surgen por acuerdos de Junta Directiva, por lo que se requiere se someta a discusión la solicitud de marras, siendo la recomendación de ésta Dirección que se apruebe lo solicitado, prorrogándose hasta el mes de agosto del 2013, en vista de que la causa es completamente ajena a la solicitante según documento adjunto.
SE ACUERDA 2013-18-010 Con base en la nota DAI-154-2013, suscrita por el M.Ed. Enrique Sibaja Núñez, Director Académico y de Incorporaciones, de forma excepcional se le prorroga el plazo de incorporación por única vez al Lic. Walter Portuguez Fernández, hasta el mes de agosto del 2013. Lo anterior dado que la situación que se presenta no es imputable a la solicitante. Nueve votos. Responsable: Dirección Académica y de Incorporaciones. Interesada. 
9. Oficio DAI-155-2013, suscrito por el M.Ed. Enrique Sibaja Núñez, Director Académico y de Incorporaciones, mediante el cual presenta solicitud de incorporación extraordinaria del Lic. Olman Adrián Rivas Álvarez, graduado en la Universidad de las Ciencias y el Arte de Costa Rica. Cumple con los requisitos para la incorporación.
SE ACUERDA 2013-18-011 Aprobar la incorporación extraordinaria del Lic. Olman Adrián Rivas Álvarez, graduado en la Universidad de las Ciencias y el Arte de Costa Rica. El señor Presidente indicará la fecha y hora de incorporación. Nueve votos. Responsable: Presidencia. Interesado. Dirección Académica y de Incorporaciones. 

ARTICULO 5)  INFORME DE PRESIDENCIA.  

5.1 El Dr. Gary Amador Badilla, presenta nota suscrita por el Lic. Carlos Quesada Hernández, Presidente, ICODEN, mediante la cual informa sobre la XXII Jornada de Derecho Notarial, que se llevará a cabo del 20 al 22 de agosto de 2013, en el Auditorio del Registro Nacional. Solicita que el Colegio sea patrocinador del evento con el aporte de $1500, para cancelar materiales que se entregarán a los participantes y otros gastos. Solicita autorización para que el nombre del Colegio aparezca en la papelería y publicidad, entregar afiches en la Sede Central y Regionales con la publicidad del evento. 
SE ACUERDA 2013-18-012 Se autoriza el patrocinio de $1500 al ICODEN, con motivo de la XXII Jornada de Derecho Notarial, que se llevará a cabo del 20 al 22 de agosto de 2013, en el Auditorio del Registro Nacional. Lo anterior por ser la capacitación de los profesionales agremiados y agremiadas una de las acciones y compromisos que la Junta Directiva actual se comprometió a impulsar. Asimismo, en aras de la consecución de los fines del progreso de las ciencias jurídicas con base en el artículo 1 de la Ley Orgánica del Colegio de Abogados. Rebajar del Fondo de Copatrocinios. Nueve votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Dirección de Finanzas y Presupuesto. ICODEN.
5.2 El Dr. Gary Amador Badilla, informa que os días 23, 24 y 25 de mayo 2013, asistió al “VI Congreso Internacional de Derecho Procesal”, el cual se llevó a cabo exitosamente en San Vito de Coto Brus. Dado lo anterior y tomando en cuenta el alto nivel de la actividad, solicita enviar una nota de felicitación al presidente del Congreso Lic.  Carlos Azofeifa, así como a los miembros del Instituto Costarricense de Derecho Procesal en las personas del  Lic. Edwin Duartes, presidente de dicho instituto, y al Lic. Luis Canales, miembro de dicho Instituto,  así como al Lic. Fernando Rojas Arredondo, Presidente Filial de Zona Sur, por el importante impacto  positivo que causó en la Zona a través de esta actividad académica.  Debo indicar que el trabajo realizado por los organizadores fue de excelentísima calidad, siendo que en dicho Congreso se reunieron especialistas de la más alta calidad de todas partes del mundo, siendo una contribución importantísima al desarrollo de las ciencias jurídicas, así como un ejemplo a emular dentro de cualquier organización de Congresos.
 
SE ACUERDA 2013-18-013 Externar cordial  felicitación al Presidente del Congreso Lic.  Carlos Azofeifa, así como a los miembros del Instituto Costarricense de Derecho Procesal en las personas del  Lic. Edwin Duartes, Presidente de dicho instituto, y al Lic. Luis Canales, miembro de dicho Instituto,  así como al Lic. Fernando Rojas Arredondo, Presidente Filial de Zona Sur por la organización y el éxito con que se llevó a cabo el “VI Congreso Internacional de Derecho Procesal”, los días 23, 24 y 25 de mayo 2013, en San Vito de Coto Brus, ya que se caracterizó por ser un evento de alto nivel que causó un importante impacto positivo tanto en la zona como en nuestros  agremiados y agremiadas.  Actividad que contribuyó al desarrollo de las ciencias jurídicas, cumpliendo con los fines establecidos por el artículo primero de la Ley Orgánica del Colegio de Abogados y Abogadas.  Nueve votos. Responsable: Secretaría-Comunicar. 
5.3 El Dr. Gary Amador Badilla, presenta nota CJ-24-2013, suscrita por la Licda. Nery Agüero Montero, Jefa Comisión Permanente de Asuntos Jurídicos, mediante la cual somete a estudio el proyecto “Ley de regulación del lobby en la función pública”, expediente 16.931., publicado en la Gaceta 116 del 17 de junio del 2008. 
SE ACUERDA 2013-18-014 Remitir al Departamento Legal para que elabore un informe en el tiempo indicado por dicha nota. Nueve votos. Responsable: Departamento Legal.
ARTICULO 6)  INFORME DE DIRECTORES Y DIRECTORAS. 

6.1 La Dra. Roxana Sánchez Boza, informa que en representación del señor Presidente asistió en compañía de la Licda. Cindy Vanessa Solórzano Núñez, a una reunión con el Presidente de la Junta Directiva del Banco Popular, Sr. Francisco Antonio Pacheco. Reunión donde se expuso los planteamientos por parte de este Colegio con respecto a la situación que inquieta a los notarios y notarias. Se comprometieron a dar respuesta en los próximos días. 
6.2 La Licda. Shirley González Quirós,  informa que el pasado 24 de mayo se llevó a cabo el Conversatorio Retos y Alcances, en el marco de la celebración del 15 Aniversario del Código de Niñez y Adolescencia, organizado por la Comisión de Asuntos de Derecho de Familia. Se contó con importante participación. 
6.3 La Licda. Cindy Vanessa Solórzano Núñez, comenta con respecto al artículo 87 bis del Código de Deberes Jurídicos y Éticos del Profesional en Derecho, que se han estado presentando a Junta Directiva y han sido aprobados, solicitudes sobre Contenciosos en los cuales la conciliación que solicitan al Colegio, es acogerse al beneficio del artículo 87 bis. En razón de lo anterior y tomando en cuenta que el inciso d) establece:” La solicitud se formule ante la Fiscalía en el plazo de quince días hábiles posteriores a la firmeza de la sanción aprobada por el Consejo Disciplinario”. Solicita tomar un acuerdo para solucionar dicha situación. Asimismo solicita autorización para informar en las resoluciones de la Fiscalía, a las personas que cumplan con los requisitos, que pueden optar por acogerse al beneficio del 87 bis. 
Al respecto el señor Presidente, somete a consideración eliminar el inciso d) del  Código de Deberes Jurídicos y Éticos del Profesional en Derecho.

SE ACUERDA 2013-18-015 a) Con base en la explicación y solicitud de la Licda. Cindy Vanessa Solórzano Núñez, Fiscal, se modifica el artículo 87 bis, del Código de Deberes Jurídicos y Éticos del Profesional en Derecho para que se elimine su inciso d), el cual establece: “La solicitud se formule ante la Fiscalía en el plazo de quince días hábiles posteriores a la firmeza de la sanción aprobada por el Consejo Disciplinario”. Por lo tanto queda dicho artículo como sigue: La Junta Directiva del Colegio de Abogados, a solicitud del abogado o abogada a quien se le ha impuesto sanción de suspensión para el ejercicio de la profesión, podrá acordar la ejecución condicional de esa sanción cuando: a) El hecho atribuido no afecte gravemente el decoro y el realce de la profesión de la abogacía, b) La sanción impuesta, sea igual o inferior a tres años de suspensión en el ejercicio de la profesión, por faltas leves o graves; c) La persona solicitante no cuente con antecedentes disciplinarios en los últimos diez años ni durante ese lapso hubiese sido beneficiada con igual medida sustitutiva de la sanción impuesta. El beneficio de ejecución condicional de la sanción implicará la realización de trabajo en beneficio de la comunidad, en programas de proyección social o en instituciones públicas o privadas de reconocida trayectoria nacional o comunal que autorice la Junta Directiva del Colegio. Para calcular la cantidad de horas aplicables para cada sanción impuesta, se tendrá que, por cada mes de suspensión en el ejercicio de la profesión, la persona deberá cumplir con al menos 16 horas de trabajo comunal por mes para el otorgamiento del beneficio, las cuales deberá realizar en el plazo máximo de un año cuando la suspensión sea menor a doce meses y en el plazo máximo de dos años para suspensiones mayores. Las horas a laborar deberán ser cumplidas en jornadas mínimas de cuatro horas por día de manera continua. La junta Directiva del Colegio de Abogados establecerá las disposiciones para regular el beneficio de ejecución condicional de la sanción de suspensión en el ejercicio de la abogacía, partiendo de las generalidades establecidas en éste artículo. La vigilancia del cumplimiento del beneficio de ejecución condicional de la sanción de suspensión, corresponderá a la Fiscalía del Colegio. El incumplimiento injustificado por parte de la persona beneficiada, así como la imposición, con posterioridad al otorgamiento del beneficio, de sanción disciplinaria de suspensión para el ejercicio de la profesión, implicará la revocación del beneficio por parte de la Junta Directiva, previa audiencia a la persona sancionada. Publicar en el Diario Oficial La Gaceta. b) Que la Fiscalía informe en sus resoluciones a los agremiados y agremiadas, la posibilidad de acogerse al beneficio del artículo 87 bis, esto siempre que cumplan con los requisitos establecidos para tal efecto. Nueve votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Fiscalía. Proveeduría General-publicar. 
6.4 La Licda. Cindy Vanessa Solórzano Núñez, informa que respecto al expediente 10-002697-1027-CA se lleva en el Tribunal Contencioso Administrativo y Civil de Hacienda del Segundo Circuito Judicial de San José, Proceso Ordinario, interpuesto por el Lic. Carlos Francisco Rodríguez Rescia, en contra de Colegio de Abogados de Costa Rica. Indica que está solicitando conciliar para que se le otorgue el beneficio de ejecución del 87 bis, siendo que  cuenta con los requisitos establecidos en la normativa para ser acreedor de dicho beneficio.
 
SE ACUERDA 2013-16-016 Se autoriza a conciliar en la causa 10-002697-1027-CA, Proceso Ordinario interpuesto por el Lic. Carlos Francisco Rodríguez Rescia,  que se tramita en el Tribunal Contencioso Administrativo y Civil de Hacienda del Segundo Circuito Judicial de San José.  Según informe rendido a esa Junta por la Fiscal del Colegio, Licda. Cindy Vanessa Solórzano Núñez,  quien ha indicado que se cuenta con los requisitos legales para proceder conforme.  En ese sentido, se le otorga  el beneficio de ejecución condicional de la sanción, indicado en el artículo 87 bis del Código de Deberes Jurídicos y Éticos de los Profesionales en Derecho, siempre y cuando se retire el recurso de casación planteado por dicho profesional en ese proceso.  Nueve votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Fiscalía. 
6.5 La Licda. Cindy Vanessa Solórzano Núñez, informa que la sesión No.12-13, se tomó el acuerdo 2013-12-031, donde se le revoca al Lic. Rafael Ángel Calderón Pacheco el beneficio de ejecución condicional de la sanción y proceder con la ejecución de la sanción impuesta, de tres meses de suspensión del ejercicio de la profesión. Asimismo en la sesión No.13-13, se tomó el acuerdo 2013-13-024, con el cual igualmente se revoca el beneficio de ejecución condicional de la sanción otorgado al Lic. Mario José Varela Martínez y proceder con la publicación de la sanción impuesta de cuatro meses de suspensión del ejercicio de la profesión.
Añade la señora Fiscal, que en ambos casos se les revocó el beneficio de ejecución del artículo 87 bis, debido a que no presentaron el informe con el detalle del avance de sus proyectos. Ahora están solicitando se les vuelva a conceder con el compromiso de brindar los informes correspondientes. 
SE ACUERDA 2013-18-017 Revocar los acuerdos 2013-12-031, donde se le revoca al Lic. Rafael Ángel Calderón Pacheco el beneficio de ejecución condicional de la sanción y el acuerdo 2013-13-024, con el cual igualmente se revoca el beneficio de ejecución condicional de la sanción otorgado al Lic. Mario José Varela Martínez. En consecuencia dado los argumentos brindados, se les concede nuevamente y por última vez, el beneficio de ejecución condicional de la sanción,  artículo 87 bis del Código de Deberes Jurídicos y Éticos del Profesional en Derecho, para cual deberán presentar ante la Fiscalía los informes de avance correspondientes.  Nueve votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Fiscalía. 
6.5 La Licda. Cindy Vanessa Solórzano Núñez, informa que en la sesión 13-13, celebrada el 22 de abril, se conocieron los siguientes expedientes:
a) Expediente Nº: 721-10 (4). Denunciado: Lic. Juan Alexis Barillas Jiménez. Denunciante: Rigoberto Sánchez Núñez.  

b) Expediente Nº: 721-10 (4). Denunciado: Lic. Harry Osvaldo Quesada Mata. Denunciante: María Isabel Fonseca León. 

c) Expediente Nº: 591-12 (4). Denunciado: Lic. Edilberto Escobar Cascante. Denunciante: Lic. Carlos Alberto Villalobos Lobo. 

d) Expediente Nº: 101-13 (4). Denunciadas: Licda. Lilliam Solano Cruz y Licda. Tannia Ivonne Madrigal Vargas. Denunciante: Bernardo Segura Monge. 

c)  Expediente Nº: 785-12 (4). Denunciado: Lic. José Ramón Medina Reyes. Denunciante: María Guadalupe Medina Reyes. 

f) Expediente Nº: 248-12 (4). Denunciado: Lic. Saúl Matarrita Alvarado. Denunciante: Orlando Jesús Rodríguez Salas. 
Pero por error se volvieron a  presentar en la minuta de Fiscalía que se conoció en la sesión 14-13, por lo tanto solicita mantener los acuerdos de la sesión 13-13 y dejar sin efecto los aprobados en la sesión 14-13 por estar repetidos. 

SE ACUERDA 2013-18-018 Con base en la explicación de la señora Fiscal y tomando en cuenta que los siguientes expedientes se conocieron en la sesión 13-13 y se repiten en la sesión 14-13, se dejan sin efecto los acuerdos: 2013-14-099, 2013-14-100,       2013-14-101, 2013-14-102, 2013-14-103, 2013-14-104 de la sesión 14-13 y se mantienen los de la sesión 13-13. Nueve votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Fiscalía.
Al ser las diecinueve horas con veintiséis  se retira la Licda. Ana Gabriela Badilla Zeledón. 
ARTICULO 7)  INFORME DE LA COMISIÓN DE ARANCELES.
Artículo 4.1.- Consulta de honorarios presentada por la señora Claudete Nogueira Viana contra el licenciado Humberto Méndez Barrantes. Expediente: 017-2013. Resultando: I.- Refiere la señora Claudete Nogueira Viana, que a finales del año 2012, nombró y contrató al Licenciado Humberto Méndez Barrantes, para que la defendiera en un proceso penal por el supuesto delito de Falsedad. Indica que el día 14 de enero del año 2013, le canceló la suma de un mil doscientos dólares como abono a la defensa penal, tal y como consta en el recibo número 687 del referido profesional Méndez Barrantes. Que además por la defensa penal quedó un saldo de mil trescientos dólares que no ha cancelado por que considera que no debía pagarle todo lo que le había cobrado hasta no ver resultados, o bien una defensa lógica que le diera tranquilidad. II.- Luego de la audiencia conferida el Licenciado Méndez Barrantes, refiere que en primera instancia asistió a la Fiscalía de Alajuela para obtener copias del expediente en su totalidad, siendo su primera intervención y que con el expediente aceptó defender a la consultante y estimó el pago inicial en la suma de dos mil quinientos dólares. Que su participación se inicia con la presentación de la solicitud de Incompetencia, lo cual iba aunado a la realización de varias gestiones en nombre y en representación de la consultante, además de llamadas, contestación de correos y visitas a los Tribunales de Alajuela, además de sendas solicitudes de Pronto Despacho, para lograr resolver la situación de incompetencia presentada. Agrega que la problemática surgida con la consultante obedece a que tal y como consta en autos, la consultante está casada con un estadounidense y desea de manera urgente que se le levante el impedimento de salida del país, pero por lo lento del sistema judicial, la imputada se molesta, pero que no es una situación que se le pueda atribuir profesionalmente y mucho menos considera que deba devolver dineros bien ganados de su parte. Finalmente refiere que se dio otra disputa como consecuencia de su consejo legal, que también disgustó a la consultante, por lo que considera que más bien se le adeuda todavía la suma mil trescientos dólares por las acciones profesionales ejecutadas, tanto como la presentación de la excepción de incompetencia, de la gestión de pronto despacho y las muchas veces de conversación y contestación de correos por supuesto por sus recomendaciones profesionales. III.- Que la consultante Nogueira aportó la fotocopia del recibo profesional emitido por el Lic. Méndez Barrantes por la suma de mil doscientos dólares, moneda de curso legal de los Estados Unidos, indicando como saldo la suma de mil trescientos dólares y no se aporta contrato por servicios profesionales. Considerando: I.- De conformidad con el artículo 10 del Arancel de honorarios por servicios profesionales de Abogacía y Notariado; corresponde a la Comisión de Aranceles conocer y resolver sobre los casos no previstos en el presente Arancel, o cuando surjan dudas o controversias en cuanto a la interpretación de este Arancel. II.-Según se desprende del presente expediente y de las manifestaciones de las partes en autos, se contrató al Licenciado Méndez Barrantes para que participara en la defensa profesional de la señora Claudete Nogueira.  III.- Según se estipula claramente en el artículo 39 del Arancel de aplicación para éste caso concreto, se establece un honorario mínimo de seiscientos mil colones para procesos penales de conocimiento de Tribunal Colegiado, tal y como el caso que nos ocupa, cuyo delito acusado en principio es de Falsedad Ideológica. Por otra parte, debemos tener presente que para cobrar honorarios mayores a los descritos en el arancel de referencia, conforme se estipula en el artículo 5 del arancel, idóneamente se debe suscribir un contrato en el que se fije claramente el monto y la forma de pago de los honorarios.  IV.- En el caso que nos ocupa, por un lado la señora Nogueira indica que se le cobro la suma de dos mil quinientos dólares por su defensa, mientras que el Lic. Méndez, indica que su cobro fue inicialmente por la suma indicada, pero por sus gestiones preliminares, por lo que evidentemente no existe un consenso entre las partes sobre dicha situación; consecuentemente en tesis de principio debería aplicarse para el caso en estudio los honorarios mínimos que se establecen en el artículo 39 supra mencionado. No obstante lo anterior, se inclina ésta Cámara por considerar que atención al recibo emitido por el Lic. Méndez, en donde claramente se estipula que los honorarios profesionales son por la suma de dos mil quinientos dólares, por concepto de “Defensa Penal” entendemos que se trata de todo el proceso penal, consecuentemente consideramos que debemos ceder a la formalidad del contrato y considerar que entre las partes el acuerdo fue de dos mil quinientos dólares por toda la defensa penal, que obviamente es un monto superior al estipulado en el artículo 39 del arancel utilizado. V.- Consecuentemente e independientemente de que las partes no suscribieran un contrato, sí se desprende del mismo dicho del gestionante y del recibo aportado que se acordó un honorario profesional específico de dos  mil quinientos dólares, por lo que para ésta Comisión es en ésta última suma que deben fijarse los honorarios del Lic. Méndez por todo el proceso. VI.- Ahora bien, una vez teniendo claro el monto de los honorarios profesionales totales por la defensa y tomando en cuenta que el Lic. Méndez efectivamente sea separado de su labor profesional en la etapa preliminar,  en aplicación del artículo 39 del arancel de honorarios, le corresponderá una tercera parte de dichos honorarios, sea la suma de ochocientos treinta y tres dólares con treinta tres centavos, moneda de curso legal de los Estados Unidos de América, por la defensa técnica desplegada en la etapa preliminar, siempre y cuando el profesional, efectivamente culmine su labor profesional en ésta etapa.  Por tanto: De conformidad con la normativa y hechos citados, se considera que los honorarios profesionales que corresponden al Lic. Méndez  Barrantes hasta el momento en que la investigación se encuentra en la etapa preliminar es de ochocientos treinta y tres dólares con treinta y tres centavos, moneda de curso legal de los Estados Unidos. 
SE ACUERDA 2013-18-019 Aprobar el informe de la Comisión de Competencia Leal y Aranceles sobre consulta de honorarios presentada por la señora Claudete Nogueira Viana contra el licenciado Humberto Méndez Barrantes. Expediente: 017-2013. Se hacen propios los fundamentos de la Comisión: Considerando: I.- De conformidad con el artículo 10 del Arancel de honorarios por servicios profesionales de Abogacía y Notariado; corresponde a la Comisión de Aranceles conocer y resolver sobre los casos no previstos en el presente Arancel, o cuando surjan dudas o controversias en cuanto a la interpretación de este Arancel. II.-Según se desprende del presente expediente y de las manifestaciones de las partes en autos, se contrató al Licenciado Méndez Barrantes para que participara en la defensa profesional de la señora Claudete Nogueira.  III.- Según se estipula claramente en el artículo 39 del Arancel de aplicación para éste caso concreto, se establece un honorario mínimo de seiscientos mil colones para procesos penales de conocimiento de Tribunal Colegiado, tal y como el caso que nos ocupa, cuyo delito acusado en principio es de Falsedad Ideológica. Por otra parte, debemos tener presente que para cobrar honorarios mayores a los descritos en el arancel de referencia, conforme se estipula en el artículo 5 del arancel, idóneamente se debe suscribir un contrato en el que se fije claramente el monto y la forma de pago de los honorarios.  IV.- En el caso que nos ocupa, por un lado la señora Nogueira indica que se le cobro la suma de dos mil quinientos dólares por su defensa, mientras que el Lic. Méndez, indica que su cobro fue inicialmente por la suma indicada, pero por sus gestiones preliminares, por lo que evidentemente no existe un consenso entre las partes sobre dicha situación; consecuentemente en tesis de principio debería aplicarse para el caso en estudio los honorarios mínimos que se establecen en el artículo 39 supra mencionado. No obstante lo anterior, se inclina ésta Cámara por considerar que atención al recibo emitido por el Lic. Méndez, en donde claramente se estipula que los honorarios profesionales son por la suma de dos mil quinientos dólares, por concepto de “Defensa Penal” entendemos que se trata de todo el proceso penal, consecuentemente consideramos que debemos ceder a la formalidad del contrato y considerar que entre las partes el acuerdo fue de dos mil quinientos dólares por toda la defensa penal, que obviamente es un monto superior al estipulado en el artículo 39 del arancel utilizado. V.- Consecuentemente e independientemente de que las partes no suscribieran un contrato, sí se desprende del mismo dicho del gestionante y del recibo aportado que se acordó un honorario profesional específico de dos  mil quinientos dólares, por lo que para ésta Comisión es en ésta última suma que deben fijarse los honorarios del Lic. Méndez por todo el proceso. VI.- Ahora bien, una vez teniendo claro el monto de los honorarios profesionales totales por la defensa y tomando en cuenta que el Lic. Méndez efectivamente sea separado de su labor profesional en la etapa preliminar,  en aplicación del artículo 39 del arancel de honorarios, le corresponderá una tercera parte de dichos honorarios, sea la suma de ochocientos treinta y tres dólares con treinta tres centavos, moneda de curso legal de los Estados Unidos de América, por la defensa técnica desplegada en la etapa preliminar, siempre y cuando el profesional, efectivamente culmine su labor profesional en ésta etapa.  Por tanto: De conformidad con la normativa y hechos citados, se considera que los honorarios profesionales que corresponden al Lic. Méndez  Barrantes hasta el momento en que la investigación se encuentra en la etapa preliminar es de ochocientos treinta y tres dólares con treinta y tres centavos, moneda de curso legal de los Estados Unidos. Ocho votos. Responsable: Comisión Competencia Leal y Aranceles.

ARTICULO 8)  INFORME DE DIRECCIÓN EJECUTIVA.
8.1 El Lic.  José Luis Meneses Rímola, indica que se cuenta con una inversión de $25.000.00,  en el Banco Nacional, pero debido a que únicamente esta dando el 0.85%, se solicita autorización para pedir al Banco: 1. La liquidación de la inversión a la vista 407-02-208-055349-6, por US$25.000.00. 2. Inmediatamente trasladar la suma de US$25.000.00, al BN DINNERFONDO Cuenta 01- Fondo de Administración, del Colegio de Abogados de Costa Rica. 3. Entregar al Colegio de Abogados, los documentos probatorios de las dos transacciones.

SE ACUERDA 2013-18-020 Con vista en la explicación del Director Ejecutivo, se autoriza gestionar ante el Banco Nacional: 1. La liquidación de la inversión a la vista 407-02-208-055349-6, por US$25.000.00. 2. Inmediatamente trasladar la suma de US$25.000.00, al BN DINNERFONDO Cuenta 01- Fondo de Administración, del Colegio de Abogados de Costa Rica. 3. Entregar al Colegio de Abogados, los documentos probatorios de las dos transacciones. Ocho votos. Responsable: Dirección de Finanzas y Presupuesto. 
8.2 El Lic.  José Luis Meneses Rímola, presenta nota R-13-05-2013, del Director de Sedes Regionales, Filiales y Responsabilidad Social Corporativa, mediante la cual indica que en la Sede de Santa Cruz y la de Liberia se está implementando el programa de Defensorias Sociales y últimamente se han estado realizando cursos de actualización jurídica y de Ética, por lo que se considera que el disponible de ¢25.000 colones de Caja Chica, se ha hecho muy bajo con relación al uso que se le necesita dar. Por lo anterior, solicito incrementar el fondo de caja chica a ¢50.000.00
SE ACUERDA 2013-18-021 Con base en la solicitud de la Dirección de Sedes Regionales, Filiales y Responsabilidad Social Corporativa y conforme al artículo 4 del Manual de Caja Chica, se autoriza el incremento del fondo de caja chica para las Sedes Regionales de Santa Cruz y Liberia de ¢25.000.00 a ¢50.000.00. Lo anterior debido a que el fondo actual resulta insuficiente para cubrir oportunamente los gastos de dichas Sedes y los gastos que se presenten en la Defensoría Social. Ocho votos. ACUEDO FIRME. Responsable: Dirección de Finanzas y Presupuesto. Dirección de Sedes Regionales, Filiales y Responsabilidad Social Corporativa.
8.3 El Lic.  José Luis Meneses Rímola, comunica que se recibió un informe de la Clínica Los Ángeles, con la cual se lleva el programa de medicina corporativa. El informe  detalla las diferentes patologías y datos importantes de los agremiados que se presentan a la consulta de medicina corporativa. Los gráficos y análisis de causas más frecuentes de consulta fueron realizados basándose en los 82 pacientes que asistieron a consulta de medicina general en los meses febrero, marzo y abril del año en curso. La causa más frecuente de consulta es el interés de realizarse un chequeo médico general. La segunda causa más frecuente de consulta son los cuadros agudos respiratorios y gastrointestinales entre los que destacan infecciones de vías respiratorias superiores y rotavirus. La tercera causa de consulta es lumbalgia mecánica (dolor en espalda zona lumbar). Destaca que se atendieron 53.73% de Mujeres y 46.27% de Hombres. 
8.4 El Lic.  José Luis Meneses Rímola, informa que ya se inició el proceso de remodelación del Auditorio Pablo Casafont Romero. 
ARTICULO 9)  ASUNTOS DE FONDO BREVES Y TRASLADOS  DE FISCALÍA.
9.1.- ASUNTOS DE FONDO:

Expone la Licda. Lissette Bogantes Vindas.
9.1.1- Expediente Nº: 268-12 (3). Denunciado: Lic. Edwin Villalobos Salazar. Denunciante: Victor Hugo Pérez Rodríguez. 
SE ACUERDA 2013-18-022 Declarar sin lugar la denuncia y ordenar el archivo del expediente. Ocho votos. Responsable: Fiscalía. 
9.1.2.- Expediente Nº: 419-11 (3). Denunciado: Lic. Alejandro Carballo Zeulli. Denunciante: Vivian Martínez Brenes. 
SE ACUERDA 2013-18-023 Declarar sin lugar la denuncia y ordenar el archivo del expediente. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.3.- Expediente Nº: 024-12 (3). Denunciado: Lic. Christian Chinchilla Monge. Denunciante: María Elena Villalobos Díaz. 
SE ACUERDA 2013-18-024 Declarar con lugar la excepción de incompetencia y ordenar archivar el expediente. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.4.- Expediente Nº: 001-12 (3). Denunciado: Lic. Carlos Alfonso Martínez Chaves. Denunciante: De Oficio (Juzgado Contravencional y de Menor Cuantía de Garabito). (Acto final). 
SE ACUERDA 2013-18-025 Declarar con lugar la denuncia e imponer tres meses de suspensión. Siete votos. Responsable: Fiscalía. La Dra. Roxana Sánchez Boza se encontraba fuera en el momento de la votación. 
9.1.5.- Expediente Nº: 616-10 (3). Denunciado: Lic. Rodolfo Solís Rodríguez. Denunciante: Mirna González Contreras. Recurso de revocatoria contra resolución final. 
SE ACUERDA 2013-18-026 Declarar sin lugar el recurso de revocatoria y dar por agotada la vía administrativa. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.6.- Expediente Nº: 672-09 (3). Denunciado: Lic. Julio Sánchez Carvajal Denunciante: Yuber Rodríguez Sánchez. 
SE ACUERDA 2013-18-027 Declarar con lugar la denuncia e imponer tres meses de suspensión. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
Expone la Licda. Francinie Cubero De la Vega.

9.1.7.- Expediente Nº: 150-12 (1). Denunciado: Lic. Cleto Lacey Lacey. Denunciante: Alice Pinnock Mackenzie. 
SE ACUERDA 2013-18-028 Declarar sin lugar la denuncia y ordenar el archivo del expediente. Siete votos. Responsable: Fiscalía. La Dra. Roxana Sánchez Boza se encontraba fuera en el momento de la votación. 

9.1.8.- Expediente Nº: 261-12 (1). Denunciado: Lic. Antonio Guerra Oporta. Denunciante: De oficio (Ministerio de Salud). 
SE ACUERDA 2013-18-029 Declarar con lugar la denuncia e imponer tres meses de suspensión. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.9.- Expediente Nº: 377-09 (1). Denunciada: Licda. Marilyn James Pinnok. Denunciantes: Julio Umaña Rojas y Roxana Umaña Rojas. 
SE ACUERDA 2013-18-030 Declarar sin lugar la denuncia y ordenar el archivo del expediente. Siete votos. Responsable: Fiscalía. El Lic. Eduardo Rojas Sánchez, se encontraba fuera en el momento de la votación.  
9.1.10.- Expediente Nº: 466-11 (1). Denunciada: Licda. María Eugenia Rodríguez Chinchilla. Denunciante: José Mauricio Núñez Barquero. 
SE ACUERDA 2013-18-031 Declarar con lugar la denuncia e imponer la sanción disciplinaria de apercibimiento escrito. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.11.- Expediente Nº: 733-11 (1). Denunciado: Lic. Henry Arroyo Villegas. Denunciantes: Hortensia Rodríguez Arce.
SE ACUERDA 2013-18-032 Declarar sin lugar la denuncia y ordenar el archivo del expediente. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
Expone el Lic. Antonio José Lacayo Vega.

9.1.12.- Expediente Nº: 610-11 (5). Denunciada: Licda. Erika Morera Alfaro. Denunciante: De oficio (Juzgado Penal del Primer Circuito Judicial de Alajuela). 
SE ACUERDA 2013-18-033 Declarar con lugar la denuncia e imponer apercibimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.13.- Expediente Nº: 779-11 (5). Denunciado: Lic. Dowglas Leiva Díaz. Denunciante: De oficio (Juzgado Penal de Pococí y Guácimo). 
SE ACUERDA 2013-18-034 Declarar con lugar la denuncia e imponer apercibimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.14.- Expediente Nº: 022-09 (5). Denunciado: Lic. Francisco Javier Hernández Quirós. Denunciante: Ana Teresa Salvado Sánchez. 
SE ACUERDA 2013-18-035 Por improcedente, rechazar el recurso de apelación; y sin lugar el recurso de revocatoria. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.15.- Expediente Nº: 488-09 (5). Denunciado: Lic. Charles Richard Lankester Jiménez. Denunciante: Xinia Guillén Campos. 
SE ACUERDA 2013-18-036 Declarar sin lugar el recurso de revocatoria, mantener incólume lo resuelto y dar por agotada la vía administrativa. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.16.- Expediente Nº: 356-11 (5). Denunciado: Lic. Marlon Sánchez Cortés. Denunciante: De oficio (Juzgado Penal del Primer Circuito Judicial de San José). 
SE ACUERDA 2013-18-037 Declarar con lugar la denuncia e imponer apercibimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.17.- Expediente Nº: 322-11 (5). Denunciado: Lic. Rodolfo Alexander Price Chinchilla. Denunciante: De oficio (Juzgado Penal Juvenil del Primer Circuito Judicial de la Zona Atlántica). 
SE ACUERDA 2013-18-038 Declarar sin lugar el recurso de revocatoria y dar por agotada la vía administrativa. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.18.- Expediente Nº: 640-11 (5). Denunciado: Lic. Rodolfo Segnini Sabat. Denunciante: De oficio (Juzgado Penal de Cañas). 
SE ACUERDA 2013-18-039 Declarar con lugar la denuncia e imponer apercibimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.19.- Expediente Nº: 392-12 (5). Denunciado: Lic. Eduardo Barboza Orias. Denunciante: De oficio (Tribunal Penal de Flagrancia del I Circuito Zona Atlántica). 
SE ACUERDA 2013-18-040 Rechazar de plano la denuncia y ordenar el archivo del expediente. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
Expone el Lic. Gabriel Zelada Dalorzo.

9.1.20.- Expediente Nº: 030-12 (4). Denunciado: Lic. Danilo Salinas Chaves. De oficio (Juzgado Contravencional de Tarrazú). 
SE ACUERDA 2013-18-041 Declarar sin lugar la denuncia y ordenar el archivo del expediente. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.21.- Expediente N°: 019-12 (4). Denunciado: Lic. Juan Carlos Peralta Montoya. Denunciante: Karol Rivera Medina. 
SE ACUERDA 2013-18-042 Declarar sin lugar la denuncia y archivar el expediente. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.22.- Expediente Nº: 571-12 (4). Denunciado: Licda. Magda González Núñez. Denunciante: Rodolfo Morales Morales. 
SE ACUERDA 2013-18-043 Declarar sin lugar la denuncia ordenando el archivo del expediente. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.23.- Expediente Nº: 264-12 (4). Denunciado: Lic. Franco Daniel Acosta Vargas. José Antonio Alpízar Vindas. 
SE ACUERDA 2013-18-044 Declarar con lugar la denuncia e imponer tres meses suspensión. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.24.- Expediente N°: 825-12 (4). Denunciada: Licda. Mariana Corea Erazo. Denunciante: De oficio (Juzgado de Trabajo de Liberia). 
SE ACUERDA 2013-18-045 Declarar con lugar la denuncia e imponer tres meses de suspensión. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.25.- Expediente Nº: 035-12 (4). Denunciado: Lic. Wady Flores Acuña. Denunciante: Maritza Picado Agüero. 
SE ACUERDA 2013-18-046 Declarar con lugar la denuncia e imponer tres meses de suspensión. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.26.- Expediente N°: 212-12 (4). Denunciado: Lic. Pedro Dávila Álvarez. Denunciante: Rodrigo Padilla Alfaro (Policía de Proximidad Moravia). 
SE ACUERDA 2013-18-047 Declarar sin lugar la denuncia y ordenar el archivo del expediente. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.27.- Expediente N°: 808-12 (4). Denunciada: Licda. Adriana Salgado Calvo. Denunciante: De oficio (Juzgado Penal de Pococí y Guácimo). 
SE ACUERDA 2013-18-048 Declarar sin lugar la denuncia y ordenar el archivo del expediente. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
Expone el Lic. Rafael Hernández Vindas.

9.1.28.- Expediente N°: 430-11 (2). Denunciada: Licda. Gabriela Chaverri Gómez. Denunciante: Licda. Flor María Jiménez Sánchez. 
SE ACUERDA 2013-18-049 Por avocación, declarar con lugar la excepción por falta de competencia. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.29.- Expediente N°: 091-11 (2). Denunciadas: Licda. Floribeth Gómez Cubero  y Licda. Liza Betarioni Castillo. Denunciante: De oficio (Colegio de Abogados). 
SE ACUERDA 2013-18-050 En aplicación del principio de inocencia a favor de la Licda. Liza Bertarioni Castillo, se recomienda declarar sin lugar la denuncia. En relación a la  Licda. Floribeth Gómez Cubero declarar con lugar la denuncia e imponer apercibimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.30.- Expediente N°: 747-11 (2). Denunciado: Lic. José Alberto Villalobos Salas. Denunciante: Ana María Espinoza Ramírez. 
SE ACUERDA 2013-18-051 Declarar con lugar la denuncia e imponer la sanción disciplinaria de seis meses de suspensión y prevenir al Lic. Villalobos Salas el devolver a la parte denunciante, la suma de ciento cincuenta mil colones (¢150.000,00) en el plazo de quince días hábiles; de realizar dicho reintegro, se reducirá la sanción al mínimo por estos casos, sea esta de tres meses de suspensión en el ejercicio de la profesión, y en este supuesto, al no tener antecedentes, podrá solicitar el beneficio de la ejecución condicional de la sanción disciplinaria, establecido en el artículo 87 bis del Código de Deberes Jurídicos y Morales del Profesional en Derecho a partir de los 15 días hábiles posteriores a la firmeza de la presente resolución. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
Expone el Lic. Gary Hernández Santana.
9.1.31.- Expediente Nº: 263-11 (6). Denunciado: Lic. José Paulo Brenes Lleras. Denunciante: Lic. Pedro Castro Cabalceta y Lic. Gabriel Lizama Oliver (Apoderados de Miguel Miranda Matus, Montaña Arco Iris, S.A.). 
SE ACUERDA 2013-18-052 Declarar con lugar la denuncia e imponerle al Lic. José Paulo Brenes Lleras, la sanción disciplinaria de tres meses de suspensión. Por improcedente rechazar la condenatoria en costas pretendidas por la parte denunciante.  Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.32.- Expediente Nº: 507-11 (6). Denunciado: Lic. Rafael Medaglia Gómez. Denunciante: William Mena Chaves. 
SE ACUERDA 2013-18-053 Rechazar las excepciones de falta de derecho y de interés. Declarar sin lugar la denuncia y archivar el expediente. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.33.- Expediente Nº: 646-11 (6). Denunciado: Lic. Jorge Alberto Jiménez Cordero. Denunciante: Andrés David Barrantes Barrantes. 
SE ACUERDA 2013-18-054 Declarar sin lugar la denuncia y archivar el expediente. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.34.- Expediente Nº: 799-11 (6). Denunciado: Lic. Jorge Manuel Molina Ruiz. Denunciante: De Oficio (Juzgado de Familia de Heredia). 
SE ACUERDA 2013-18-055 Declarar con lugar la denuncia e imponerle al licenciado Jorge Manuel Molina Ruiz, la sanción disciplinaria de apercibimiento por escrito. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.35.- Expediente Nº: 632-12 (6). Denunciado: Lic. Mauricio Gudiño Garita. Denunciante: De Oficio (Tribunal Contencioso Administrativo y Civil de Hacienda del II Circuito Judicial). 
SE ACUERDA 2013-18-056 Declarar con lugar la denuncia e imponerle al Lic. Mauricio Enrique Gudiño Garita, la sanción disciplinaria de apercibimiento por escrito. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
9.1.36.- Expediente Nº: 700-12 (6). Denunciada: Licda. Andrea Paola Vargas Villalobos. Denunciante: José Alberto Jiménez Meza. 
SE ACUERDA 2013-18-057 Rechazar las excepciones de Falta de Capacidad, Falta de Legitimación, Falta de Derecho, y Falta de Interés. Declarar sin lugar la denuncia y archivar el expediente. Rechazar por improcedente la solicitud de condenatoria en costas que hace la denunciada. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
10.1 ASUNTOS BREVES:

10.1.1.- Expediente Nº: 222-11 (1). Denunciada: Licda. Yendri Rojas Pérez. Denunciante: Juan Luis Álvarez Fernández. (Desistimiento)  
SE ACUERDA 2013-18-058 Acoger el desistimiento de la denuncia planteada por el denunciante y se ordena el archivo del expediente. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
10.1.2.- Expediente Nº: 524-11 (1). Denunciado: Lic. Iván Alfonso Aguilar Zúñiga. Denunciante: José María Arias Morales. 
SE ACUERDA 2013-18-059 Declarar la caducidad en el presente procedimiento y ordenar el archivo del expediente. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
10.1.3.- Expediente Nº: 783-11 (1). Denunciada: Licda. Lydia Umaña Sánchez. Denunciante: Cruz Mary Vega Sánchez. 
SE ACUERDA 2013-18-060  Declarar caduco el presente procedimiento y ordenar el archivo del expediente. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
10.1.4.- Expediente Nº: 812-11 (1). Denunciado: Lic. Carlos Armando Briceño Obando. Denunciante: Luis Orlando Arias Badilla. 
SE ACUERDA 2013-18-061 Declarar la caducidad en el presente procedimiento y ordenar el archivo del expediente. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
10.1.5.- Expediente: 716-12 (1). Denunciado: Lic. Wady Flores Acuña Denunciante: Ana Agüero Corrales.
SE ACUERDA 2013-18-062 Rechazar de plano la denuncia por prevención no cumplida y ordenar el archivo del expediente. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
10.1.6.- Expediente Nº: 148-13 (1). Denunciado: Lic. Mario Pacheco Carranza, Denunciante: Rolando Guardiola Arroyo. 
SE ACUERDA 2013-18-063 Rechazar de plano la denuncia y ordenar el archivo del expediente. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
10.1.7.- Expediente Nº: 351-08 (2). Denunciado: Lic. Marco Aurelio Zúñiga Angulo. Denunciante: Antonello Santarrosa. 
SE ACUERDA 2013-18-064 Solicitar a la Dirección General de Migración y Extranjería certificación de trámite migratorio de cédula de residencia del señor Antonello Santarrosa. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
10.1.8.- Expediente Nº: 392-11 (2). Denunciado: Lic. Jorge E. Valverde Segura. Denunciante: De Oficio (Juzgado Mixto de Aguirre y Parrita).
SE ACUERDA 2013-18-065 Ordenar prueba para mejor resolver y solicitar al departamento de certificaciones del Colegio de Abogados una constancia de suspensiones del agremiado Valverde Segura. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
10.1.9.- Expediente Nº: 648-07 (3). Denunciado: Lic. Oscar Carrillo Baltodano. Denunciante: Isabel Álvarez Batista. 
SE ACUERDA 2013-18-066 Revocar al licenciado Oscar Carrillo Baltodano el beneficio de ejecución condicional de la sanción y proceder con la publicación en La Gaceta de la sanción impuesta. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
10.1.10.- Expediente Nº: 097-10 (3). Denunciado: Lic. Mario Alberto Rodríguez Zamora. Denunciante: Gilberto Fallas Fallas. 
SE ACUERDA 2013-18-067 Revocar al licenciado Mario Alberto Rodríguez Zamora el beneficio de ejecución condicional de la sanción y proceder con la publicación en La Gaceta de la sanción impuesta. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
10.1.11.- Expediente Nº: 081-13 (3). Denunciado: Licda. Rosibel Chavarría Mora Denunciantes: Lorena Solís Zúñiga, Jorge Joaquín Solís Cascante. 
SE ACUERDA 2013-18-068  Rechazar de plano la denuncia por prevención no cumplida y ordenar el archivo del expediente. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
10.1.12.- Expediente Nº: 093-13 (3). Denunciado: Lic. Guillermo Méndez Rodríguez, Denunciante: Alberto Choiseul Real. 
SE ACUERDA 2013-18-069 Rechazar de plano la denuncia y ordenar el archivo del expediente. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
10.1.13.- Expediente Nº: 405-12 (4). Denunciado: Lic. Marco Antonio Vargas Picado, Denunciante: Luis Rafael Gallo Murillo. 
SE ACUERDA 2013-18-070 Rechazar de plano la denuncia y ordenar el archivo del expediente. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
10.1.14.- Expediente N°: 641-12 (4). Denunciado: Lic. Erick Fabricio Jiménez Masis. Denunciante: Lic. Helberto Moreira González. 
SE ACUERDA 2013-18-071 Rechazar el recurso y mantener incólume la resolución recurrida. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
10.1.15.- Expediente Nº: 013-13 (6). Denunciado: Lic. Manuel Enrique Rodríguez Picado. Denunciante: Adrián Martínez Vásquez. 
SE ACUERDA 2013-18-072 Acoger el desistimiento y ordenar el archivo del expediente, sin perjuicio de que la denuncia pueda volver a ser planteada. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.
10.2 ASUNTOS NUEVOS (PARA DAR TRÁMITE):

En los siguientes cinco (05) expedientes se recomienda el inicio del procedimiento. El funcionario o la funcionaria de Fiscalía, a quien por nómina corresponderá la instrucción del procedimiento en virtud de delegación al efecto y que se identifica con el número entre paréntesis que sigue al número de expediente, ha sido prestado la debida juramentación y aceptación del cargo.

La nómina de instructores e instructoras es como sigue:

Licda. Francine Cubero de la Vega – Instructora 1.
Lic. Rafael Hernández Vindas – Instructor 2.
Lic. Gabriel Zelada Dalorzo – Instructor 4.

Lic. Gary Hernández Santana– Instructor 6.

10.2.1.- Expediente Nº: 055-13 (1). Denunciado: Lic. Rodrigo Mata Araya. Denunciante: De Oficio (Tribunal Penal Primer Circuito Judicial de San José). 
SE ACUERDA 2013-18-073 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho  votos. Responsable: Fiscalía.
10.2.2.- Expediente Nº: 117-13 (1). Denunciado: Lic. Alejandro Martínez Sandoval. Denunciante: De Oficio (Juzgado Penal de Heredia). 
SE ACUERDA 2013-18-074 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho  votos. Responsable: Fiscalía.
10.2.3.- Expediente Nº: 125-13 (1). Denunciado: Lic. Víctor Ramón Rodríguez de Sarraga. Denunciante: Luz Watts Sánchez. 

SE ACUERDA 2013-18-075 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho  votos. Responsable: Fiscalía.
10.2.4.- Expediente Nº: 461-12 (2). Denunciado: Licda. Lucett Walter Ellis. Denunciante: Augusto Knichel Muller. 
SE ACUERDA 2013-18-076 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho  votos. Responsable: Fiscalía.
10.2.5.- Expediente Nº: 666-12 (2). Denunciados: Licda. Lauren Leandro Castillo, Licda. Blanca Elena Solís Marín y Lic. Segismundo Araya Zúñiga. Denunciante: De Oficio (Juzgado Familia II Circuito de San José). 
SE ACUERDA 2013-18-077 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho  votos. Responsable: Fiscalía.
10.2.6.- Expediente Nº: 036-13 (6). Denunciado: Lic. Alfonso Gerardo Bolaños Alpízar. Denunciante: De Oficio (Juzgado Notarial). 
SE ACUERDA 2013-18-078 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho  votos. Responsable: Fiscalía.
10.2.7.- Expediente Nº: 067-13 (2). Denunciado: Licda. Viria Picado Rodríguez. Denunciante: Olga Delgado Jiménez. 
SE ACUERDA 2013-18-079 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho  votos. Responsable: Fiscalía.
10.2.8.- Expediente N°: 566-12 (4). Denunciado: Lic. Ronald Rodolfo López Pérez. Denunciante: Ivonne Jackelen. 
SE ACUERDA 2013-18-080 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho  votos. Responsable: Fiscalía.
10.2.9.- Expediente Nº: 831-12 (6). Denunciado: Lic. Fernando Fernández Delgado. Denunciante: De Oficio (Juzgado Contravencional y Menor Cuantía de Puriscal). 

SE ACUERDA 2013-18-081 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho  votos. Responsable: Fiscalía.
Al ser las veinte horas con cinco minutos se da por finalizada la sesión. 
 Dr. Gary Amador Badilla     
                               Lic. Eduardo Rojas Sánchez
           Presidente                                                                         Prosecretario[image: image4.png]
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